

主办：中共衡阳市委宣传部 承办：衡阳日报社 湖南省新华书店有限责任公司衡阳市分公司

投稿邮箱：350372218@qq.com 联系电话：13973425582

2021年8月26日 星期四

责编/魏 姗 校对/刘丽花 版式/姚婵莉

在学史力行中当好“四种角色”

■衡东县南湾乡党委书记 阮政桥

百年沧桑巨变，百年人间正道。从建党开天辟地，到领导人民改天换地，再到领航中国翻天覆地，历史和人民选择了中国共产党。我们党也向人民、向历史交出了优异答卷。我们要认真学习党的光辉历史，汲取砥砺前行的精神伟力，在学史力行中当好“四种角色”。

一是要以对党忠诚、矢志不渝的政治品格，做政治明白人。对党绝对忠诚不是空洞的口号，不能只停留在口头表态上，要落实到行动上，要自觉做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。同时，注重加强思想淬炼和党性锻炼，始终坚持思想上一尘不染、行动上一以贯之，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，党员干部要认真撰写学习笔记，努力学懂弄通做实；注重抓好党委理论学习中心组和全乡党员干部的学习，扎实开展党史学习教育各专题学习研讨，以大学习实现大提高，推动学习贯彻持续升温。

二是要以迎难而上、勇于创新的担当精神，做发展开路人。作为乡镇干部，我们有幸见证并参与到乡村振兴的伟大事业，成为推进乡村振兴战略的排头兵，深感使命光荣、责任重大。要切实提高政治站位，把思想和行动统一到党中央各项决策部署上来，努力克服现实困难，着力补齐发展短板。南湾乡虽受山多田少、山高路窄的自然地理条件限制，不适宜发展规模化农业，但地处天光山省级自然保护区内，森林覆盖率高，适宜发展精细农业和休闲观光旅游业。我们正打造南湾绿色农产品品牌，稳步开发绿色生态资源，启动新南村古箭楼等文物保护性开发观光旅游产业建设，积极引导村民在已有住房基础上，建设休闲农家乐和特色民宿项目，整合

资源重点打造乡村振兴重点村、示范村，努力将南湾乡打造成避暑郊游的“好去处”、康养旅游的“小桂林”。

三是要以心系群众、勤政为民的公仆情怀，做群众贴心人。百年来伟大成就的取得，归根结底在于我们党始终与人民心心相印、同甘共苦、共同奋斗，始终保持同人民群众的血脉联系。历史川流不息，精神代代相传。南湾乡着力在弘扬光荣传统、赓续红色血脉上下功夫，从当地老党员、老战士口口相传和群众亲口讲述的本土红色故事中，细心整理、精心挖掘出江东村萧财香、王杨槐、单根龙三人组秘密抗日武装游击队突袭敌伪保安团的革命事迹，以及陶荣华烈士新婚离别奔赴对越自卫反击战战场的英雄事迹，成为全乡党史学习教育的生动教材，并结合屋场恳谈会，打造了群众身边“党史讲堂”。目前，全乡开展红色故事宣讲30余次，参加群众千余人次，推动解决群众“急难愁盼”问题，进一步增进了全乡党员干部群众心中爱党爱国爱社会主义的情感。

四是要以严于律己、率先垂范的优良作风，做工作带头人。坚持以勤政落实责任，树立求真务实的正确导向，做到高位推动上级决策部署贯彻落实，高频安排调度当前各项重点工作，经常深入群众调研，严格督促工作推进，坚决防止形式上的轰轰烈烈、表面上的热热闹闹、内容上的空空洞洞、落实上的不了了之，切实以工作实效检验党史学习教育成效。始终把纪律规矩挺在前面，带头讲党性、重品行、做表率，带头抓班子带队伍，带头依法办事，带头廉洁自律，带头接受党和人民监督，自觉践行社会主义核心价值观，做到清清白白做人、干干净净做事、堂堂正正做官，切实发挥党员先锋模范带头作用，团结带领人民群众撸起袖子加油干，齐心协力抓落实。

推动中小学“四史”教育走深走实

■常宁市教师进修学校 胡小军

党的十八大以来，习近平总书记就学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史作出重要论述、提出明确要求。党的十九届五中全会《建议》强调：加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育。广大中小学要深入贯彻中央精神，积极推动“四史”教育走深走实。

一、积极组织学习领会习近平总书记关于“四史”教育的重要讲话精神。2021年2月20日，习近平总书记在党史学习教育动员大会上特别指出，要在全社会广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育，普及党史知识，推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。当前，各中小学要认真学习领会习近平总书记上述重要讲话精神，并以讲话精神为指针，推动“四史”教育走深走实。

二、着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事。在“四史”教育活动中要把握青少年特点，贴近青少年需求，避免生硬说教和灌输，更多地采用专题讲座、阅读分享、观看视频等生动鲜活的方式，着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，并结合社会主义核心价值观教育和爱国主义教育等，让广大中小学生深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程，学习传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神，了解领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验。

三、充分利用发挥爱国主义教育基地的教育作用。各个中小学要依托各级各类爱国主义教育基地，在做好安全保障和疫情防控前提下，按照就近原则组织学生瞻仰革命遗址遗迹、纪念馆、党史馆、烈士陵园、老一辈

革命家与革命志士故居等红色教育基地，开展“四史”学习与红色研学访学活动，厚植爱党爱国爱社会主义情感，让红色基因、革命薪火代代传承，把中学生培养成为“听党话、跟党走”的社会主义接班人。

四、通过开展丰富多彩的教育活动，推动“四史”教育走深走实。（一）邀请老干部、老战士和专家学者，举办“四史”宣讲会。中小学应邀请老干部、老战士等进校园宣讲红色故事，或举办“四史”宣讲会。重点宣讲这些内容：一是近现代重大“四史”中的杰出人物，侧重于宣传讲述老一辈无产阶级革命家的革命事迹、崇高风范。二是重点讲述以下人物英雄事迹：100位为新中国成立作出杰出贡献的英雄模范人物；100位新中国成立以来感动中国人物；国家功勋奖章和国家荣誉称号获得者；抗击新冠肺炎先进个人；脱贫攻坚楷模和先进个人。通过引导学生学习上述党史优秀人物、时代楷模的英雄事迹和崇高风范，激发他们奋勇前行的力量。（二）以教师为主讲，组织好红色精神专题讲座。习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调，要教育引导全党大力发扬红色传统、传承红色基因，赓续共产党人精神血脉，始终保持革命者的大无畏奋斗精神，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。我们应当通过教师专题讲座、演讲征文、分享体会等实践活

动，让红色精神代代相传。（三）以学生为主体，开展丰富多彩的教育活动。让学生通过微宣讲活动、美篇制作、读“四史”并撰写读后感、知识竞赛、征文或演讲比赛、学唱革命经典歌曲、观看影视撰写观后感、红色故事分享等丰富多彩的活动，推动“四史”教育走深走实，厚植爱党、爱国、爱社会主义的情怀，让他们更加心向党、热爱党。

县市区

责编/伍施施 校对/刘丽花 版式/姚婵莉

XIAN SHI QU

衡南县：

科学“轮灌”解旱区庄稼之“渴”

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 罗志华 实习生 易玉娟）“多亏调水来了，挺过了干旱最严重的时候，最近又下了几场好雨，晚稻‘喝’饱了，今年收成肯定好！”8月23日，衡南县相市乡合溪村党支部书记张远平望着大片晚稻田高兴地说。

合溪村地处衡邵干旱走廊，农田容易缺水，村里只有一条浅浅的相市河为主要灌溉水源。今年6至7月，衡南县不仅高温天数较往年同期多，平均降雨量也较往年同期减少约50%，且降水分布不均，多地发生干旱。7月底，该村相市河段干涸见底，水塘和水井也无法解决禾苗的饥渴，眼看村里2000余亩抽穗播种的早稻将大面积歉收，张远平十分焦急，立即将情况上报请求支援，帮助保产减损。

接报后，县防汛抗旱指挥部立即开会分析部署。据悉，相市乡不止合溪村有旱情，临近的上壁、黄金坪、荷塘、虎塘、托塘等村情况类似，都缺水源，泵站提水方法行不通。目前，县水利局已安排全局干部职工赴旱情严重的一线，通过对合溪村实地考察，发现县内欧阳海灌区东支干渠离得不太远，有一处泄洪口对着

相市河方向，可通过泄洪放水+下游堵截相结合的形式，用相市河将水从下游引上来。

“合溪村不在东支干渠灌溉范围，但水利局从实际出发，为了保障百姓收成，下令开闸放水。”县水利局欧阳海灌区东支干渠管理所相关负责人说，“以往上游敞开漫灌，浪费很大。这次水从欧阳海灌区到合溪村，要经过5个乡镇，水利部门联合灌区上游沿线乡（镇）、村，派出党员干部以屋场恳谈会、走入户宣讲等形式，号召群众节约用水，效果不错。”

近段时间是农作物需水高峰，也是衡南县粮食生产保产稳产的关键时期。该县

明确“全县一盘棋”的抗旱保收工作思路，统筹水资源调度，采取上游节水、上下游科学“轮灌”的方法解农田之“渴”。同时，县级领导靠前指挥，带队包干负责中型水库和中型灌区及小一型水库防汛抗旱工作，实行乡镇干部包村、包组、包工程、包渠道的抗旱调水责任制，党员干部下沉一线，通过屋场恳谈会和入户宣讲引导群众节约用水、参与渠道清淤除杂工作。

据悉，衡南县今年播种早稻45.3万亩，目前已抢收完毕，平均亩产450公斤左右，在干旱严重的情况下实现了稳产保收，产量较去年略有增长。

便、更舒心、更美好。

随着老旧小区改造政策深入人心，小区居民们纷纷建言献策：“这个地方是一排煤房，不仅占用了我们的休闲空间，还存在一定的安全隐患，改造时一定要拆除这类违章建筑。”“现在生活水平提高了，家家户户都有车，改造时要多设停车位……”在场居民提出了许多宝贵建议，县住建局工作人员都一一进行了记录。

“根据居民的意见建议，我们将进一步完善老旧小区改造工作方案，让道路更平坦，绿化更美观，楼道更整洁，实现老旧小区‘旧貌换新颜’，切实提升城市居民的生活环境与生活品质。”衡山县住建局负责人说。

云集街道：

换届选举“流动票箱”进村入户

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 卢兴旺 实习生 易玉娟）8月23日至24日，云集街道圆满完成了衡南县第十八届人民代表大会代表选举工作，23个村社区、12个机关单位共设置35个投票站点，选举产生了18位衡南县人民代表大会代表。

据介绍，该街道严格按照《选举法》规定和程序要求，制定了周密的工作方案。每个投票站采取“1+N”的方式设置35个固定票箱和359个流动票箱，确保每个票箱有4名以上的工作人员负责，发挥网格优势，横向到边，纵向到底。在农忙时节，这种走村入户到家门口投票的方式给选民提供了便利。“既没影响工作，又给心中的好代表投了票，我觉得这种方式很好。”古塘村李家组一位村民为工作人员“点赞”。

据了解，该街道此次人大代表换届选举工作于今年6月开始，至8月24日结束，7个选区发放37007张选票，采取无记名投票的方式差额选举，从25名候选人中高票选出县人大代表18人，其中女代表5人。



8月23日上午，蒸湘区联合街道第三选区的选民肖惠军大清早就来到了投票站，为该区新一届人民代表大会代表投上庄严的一票。当天，蒸湘区新一届区、镇两级人大代表换届选举正式启动，选举投票持续至8月25日结束，全区共选出区人大代表198人、镇人大代表125人。

■通讯员 王佩莉 摄

衡山县：

老旧小区怎么改？听取居民意见办！

本报讯（记者 莫雄飞）

老旧小区改造是重要的民生工程，改什么？怎么改？近日，衡山县住建局与开云镇社区联合行动，派出工作人员走进税苑小区、青云新农村、民政局家属院，面对面征询居民关于老旧小区改造的意见。

今年以来，该局继续扎实推进老旧小区改造工作，完成了烟草局家属院、财政局家属院、日杂公司家属院（工业南路）三个老旧小区改造项目，并启动了疾控中心家属院、城管局对面家属院、质监站家属院、工艺品市场、纪委家属院、木材公司家属院、乡镇企业局家属院等7个老旧小区的改造工作，通过做实事子，做靓面子，让人民群众生活得更方

珠晖区：

企业爱心捐助 温暖贫困学生

本报讯（通讯员 谢鑫 唐兰荣）

“谢谢叔叔阿姨的帮助，我一定会好好学习，长大以后回报社会！”8月24日上午，困难学生小王接过1.55万元助学捐款后激动地说。当天，由珠晖区委政法委联合区工商联组织工商联会员企业在珠晖区茶山坳镇茶兴村开展捐资助学活动，为贫困学生送去关怀和温暖。

小王今年15岁，与父亲和奶奶生活在茶兴村。其父亲被确诊为精神残疾二级，住院已有半年，奶奶年事已高，无劳动能力，全家仅靠低保维持生计。虽然生活不易，但小王一直努力学习，今年中考更是以优异成绩考入市八中，为这个家庭带来了久违

的欢乐。但面对不菲的学费和生活费，全家人的笑脸上染上了愁容。当驻茶兴村的区委政法委联点领导得知相关情况后，立即协调组织各单位为贫困学生捐款，并与区工商联联系，呼吁爱心企业积极助学，帮助王同学顺利走上求学之路。

当天，家住和平乡的陈同学也收到了助学金。陈同学因母亲罹患重病，花费巨额医药费，原本幸福美满的家庭陷入困境。今年顺利考入景德镇陶瓷大学，面对高额的学费全家犯起了愁。得知陈同学的情况后，衡阳锅炉有限公司负责人陈同学顺利考上大学。陈同学因母亲罹患重病，花费巨额医药费，原本幸福美满的家庭陷入困境。今年顺利考入景德镇陶瓷大学，面对高额的学费全家犯起了愁。得知陈同学的情况后，衡阳锅炉有限公司负责人

家中财物被盗 竟是“内鬼”作案

水口山警方速破盗窃案

本报讯（记者 姚永军 通讯员 郭劲松 占世杰）8月23日上午9时，常宁市水口山镇居民康先生来到常宁市公安局水口山分局，专程送来一面鲜艳的锦旗感谢分局民警快速破案，为他挽回13000余元损失。

8月14日上午，水口山分局接到康先生报警：其家里被盗一些现金和金银首饰，价值上万元。接警后，民警快速反应，立即开展现场勘查和调查走访，民警很快锁定犯罪嫌疑人唐某（男，21岁，常宁市烟洲镇人），并于8月16日将其抓获归案。目前，犯罪嫌疑人唐某已被依法刑事拘留。

经侦查查明，犯罪嫌疑人唐某2015年以来一直在康先生所开的理发店打工。2021年7月，了解到康先生将外出探亲后，唐某萌生了偷盗财物的歹念并偷配了康先生家的钥匙。8月3日凌晨1时许，确认康先生家中无人后，唐某持事先配好的钥匙开门进入康先生家，盗窃现金5100元及金银首饰若干，总价值达13000余元。破案后，民警加大追赃挽损的力度，追回了全部被盗财物并发还给康先生。